

# 我省首例剥夺监护权案提起诉讼

## 禽兽父亲性侵女儿获刑14年

本报泰安4月11日讯(记者 赵兴超) 4月8日,宁阳县人民检察院依法受理了由宁阳县人民检察院建议提起的一起剥夺监护权诉讼申请,成为全省首例剥夺监护权的诉讼。

8日,宁阳县检察院在办理被告人马某性侵其未成年女儿一案时,发现马某及女儿生母王某都没有履行监护职责,导致孩子流离失所。检察院通过检察建议的方式,建议宁阳县民政局提出申请,剥夺两人监护权。

本案中,被告人马某因强奸罪一审判判处有期徒刑十四年,其行为严重危害了其未成年女儿的身心健康;被害人王某自女儿幼年即不履行监护职责(未抚养教育,未支付抚养费,且与他人另组家庭),在明知马某性侵其女被采取刑事强制措施后仍不闻不问,拒不履行监护职责超过六个月以上,导致女儿生活无着。

检察机关认为马某、王某的行为不再适宜继续履行监护职责,依照《关于依法处理监护

人侵害未成年人权益行为若干问题的意见》第35条的规定,马某、王某的监护权应依法予以撤销。宁阳县检察院在收到马某的刑事判决书后,立即向县民政局发出了《检察建议书》,建议民政部门依法向人民法院提起申请撤销监护人资格的诉讼。宁阳县民政局在4月8日向宁阳县人民法院提出申请。宁阳县人民法院受理并立案审查,启动了山东省首例剥夺监护权的司法诉讼程序。

该案是一起情节恶劣的

犯罪案件,宁阳县检察院在依法将马某提起公诉,让其接受法律的严惩的同时,还采取了一系列措施对被害人进行救助。被害人系非婚生子女,系其父母马某与王某在外地打工时所生,王某在被害人幼年时离家出走,马某带着被害人四处打工,一直未给其落户。得知该情况后,检察部门联系公安部门和教育部门,帮助被害人解决了困扰其十多年的户口问题,并安排其进入学校学习职业技术。



割肝救妻

## 术后恢复良好 还差40万医疗费

本报济南4月11日讯(记者 刘志浩 实习生 韩晓婉) 近日,济南交警董相勇“割肝救妻”一事受到社会广泛关注。9日,成功进行肝移植手术后,目前夫妻俩恢复情况良好。据了解,两人术后治疗及护理仍需大约40万元左右。

“昨天就都已经恢复意识了,今天开始喝粥,现在状态都还不错。”11日下午,在省立医院器官移植中心病房,董相勇妻子赵殿梅的弟弟赵殿君告诉记者。

赵殿君说,董相勇手术当日就恢复了意识,他的第一句话是询问妻子手术情况,而昨日赵殿梅术后苏醒,第一句话同样是问丈夫在哪里,现在怎么样了。

“他俩一直都把对方放在了第一位,不管是生病前还是现在。”赵殿君说,术后尽管两人住的病房近在咫尺,但由于身体状况他们无法见面,不过还是通过手机拍摄了照片给对方看。

“两个人都恢复得不错,术后两天各项指标都很好,并发症和排斥现象都没有发生,手术比预想得顺利。”省立医院肝胆外科主治医师于光圣告诉记者。

“他们术后一共还需要大概40万元的治疗及护理费用。”11日下午,此次肝移植的主刀大夫、山东省立医院器官移植中心肝胆外科主任刘军说。

如果您想帮助这对夫妻,可通过以下方式捐献爱心:

账号:62122 61602 013774 775, 开户行:工商银行济南经五路支行, 开户人:赵殿梅

## 全国第五届中小学生艺术展演昨开幕

# 7000师生聚青岛比拼才艺

本报青岛4月11日讯(记者 李珍梅 吕璐) 11日下午,全国第五届中小学生艺术展演活动在青岛开幕。青岛的3900多名师生给台下嘉宾呈现了一场精彩纷呈的艺术盛宴。本届展演活动由教育部和青岛市政府共同主办,来自全国31个省(区、市)及新疆生产建设兵团和香港、澳门特别行政区共计7000余名师生齐聚青岛,进行才艺终极大比拼。

全国中小学艺术展演活动从2002年开始由教育部主办,每三年一届,每届活动都有来自全国30多个省市、自治区及新疆生产建设兵团的近8000名师生到现场参加展演,是全面集中展示我国中小学校艺术教育丰硕成果和艺术教育专家聚集的一次盛会。

▶河北省岳亭县第三实验小学的师生在展示皮影艺术。  
本报记者 张晓鹏 摄



# 初二女生厕所里遭同学群殴

## 警方介入调查,打架双方已达成谅解

本报滨州4月11日讯(记者 张峰) 4月9日晚8点左右,网络上的一段一群女生殴打同学的视频传播开来,引起了众多网友的关注。有网友称,这段视频出自滨州市阳信县温店中学女生厕所。10日晚,阳信警方对此作了回应。

4月10日晚11时许,阳信县

公安局官方微博发布消息称,4月10日,阳信县公安局温店派出所联合校方经过耐心细致的工作,妥善处置了4月9日网曝的温店中学女生打架事件。

据悉,4月8日13时30分许,阳信县温店中学初二学生边某、温某、车某、赵某、马某等人因琐事产生矛盾,在厕所

内发生争执,进而发生殴打行为。事件发生后,温店派出所及时介入调查,对涉事学生及证人进行了询问。

考虑到当事人都是未成年人,且都是在校学生,派出所民警本着教育为主的原则,对涉事学生进行了批评教育,责成参与打架学生的家长严

加管教。

4月10日晚11时许,经过民警和校方耐心细致的工作,参与打架的学生均已认识到错误并道歉,双方达成谅解,在派出所签订调解协议书。校方表示要吸取此次事件教训,加强教育和管理,防止类似事件再次发生。

## 白血病女孩闫娜 将去北京移植骨髓

本报济南4月11日讯(记者 韩笑) 白血病女孩闫娜急需找到亲生父母,并进行骨髓移植。本报对此事进行了跟踪报道,帮闫娜寻找到了亲生父母和家人,山东省脐血库免费为闫娜做了分型检测。11日,闫娜与姐姐、弟弟的配型结果出来,接下来她将去北京接受骨髓移植手术。

11日下午,闫娜收到了自己的HLA分型检测报告,结果显示闫娜与姐姐、弟弟的位点半相合。“半相合也能进行配型,但是效果肯定没有全相合好,闫娜进行配型后,排斥反应可能会比较大。”山东省脐血库工作人员告诉记者。

“这几天我在家调养身体,但是一直心神不宁,盼着分型检测结果赶紧出来。今天结果出来了,虽然不是最理想的情况,但我会继续积极地进行接下来的治疗。”闫娜告诉记者。

过几天,闫娜将去北京,到北京大学人民医院去排号住院,等待移植手术。“感谢山东省脐血库为我免费做了配型。”闫娜告诉记者。

一年前,27岁的闫娜被确诊为白血病,急需骨髓移植,重病中的她,又被告知自己是抱养来的。连日来,本报对此事进行了报道,并帮助闫娜寻找她的亲生父母。经过多日的寻找,3月16日,闫娜终于盼来了自己的亲生父母。

“生了她,却没养她,我们对不住孩子。闫娜还有两个姐姐、一个弟弟,我们都愿意给孩子做骨髓移植。”闫娜的亲生父母说。

## 济南拉网检查环境违法排污行为

# 13家企业存在问题被通报

本报济南4月11日讯(记者 张玉岩) 11日,济南市环境保护局通报了打击环境违法排污行为拉网大检查互查情况。检查发现,在被查的20家单位中,13家企业存在问题。环评方面存在的问题有4个,扬尘防治方面存在的问题有9个,危废管理方面存在的问题4个,应急预案方面存在的问题有3个,异味扰民问题1个。

3月23日至24日,济南市环保局组织各县(市)区环保

局开展了严厉打击环境违法排污行为拉网大检查互查工作。检查组在各县(市)区报送的《济南市严厉打击环境违法行为拉网大检查情况明细表》中随机抽出2家单位,按照规定内容进行检查,重点检查了排污企业环境违法行为整改情况。

其中,市中区两家单位存在扬尘防治方面问题,山东金鑫混凝土有限公司石料场内侧装料过程喷淋措施不到位,以

产生粉尘污染;物料输送管廊密闭不严,产生扬尘污染;未建立除尘设施滤筒更换记录。山东天齐混凝土有限公司石料场南侧彩钢部分破损,产生粉尘污染;物料输送管廊密闭不严,产生扬尘污染;未建立除尘设施滤筒更换记录。

槐荫区山东立泰混凝土有限公司和山东华舜混凝土有限公司扬尘防治措施落实到位,都存在物料输送管廊密闭不严,产生扬尘污染,以

及未建立除尘设施滤筒更换记录的问题。

历城区济南鲁冠混凝土有限公司临港分公司物料车间接密闭不严,产生扬尘污染。

天桥区济南皇冠油墨有限公司部分原料桶露天存放,违反了危险废物管理有关规定。

长清区张夏镇卫生院未按规定对本单位工作人员进行医疗废物管理方法培训及业务培训。